
Referat af generalforsamling i Vejle Jagtforening, 2024 
Generalforsamlingen den 20. marts 2024 blev afholdt på Fællessletgård (Vejle 
Golf Club), Ibækvej 46, 7100 Vejle. Blæsergruppen Hallali indledte med kendte 
toner fra Jagtens verden. Inden generalforsamlingen kl 19 var der traditionen tro 
gule ærter med tilbehør. Efter de gule ærter var der et interessant indslag om en 
jagttur til Canada ved Michael Thygesen. 

1. Valg af dirigent: Michael Remien blev foreslået og valgt. Dirigenten 
indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var lovlig varslet på 
hjemmeside og Facebook. 

2. Aflæggelse af beretning ved formand Jens Tang Christensen:  

Formandens beretning  
     Medlemstallet i Vejle Jagtforening er forholdsvis stabilt og vi får stadig nye   
medlemmer. I det forløbne år faldt det samlede tal en anelse, mest på grund af 
ældre medlemmer, som holder op med at gå på jagt. Vi har lige nu 367 
medlemmer, hvoraf de 16 dog er i restance med kontingentet. 
     Jagthornsblæsningen i blæsergruppen Hallali er nok den aktivitet i 
foreningen, som har den største og mest stabile tilslutning. Der er 20 aktive 
medlemmer og fire som er i gang med begynderundervisning. I efteråret øgede 
vi aktivitetsniveauet fra 10 til 15 blæseaftner og her i foråret mødes vi ligeledes 
15 aftner. Som altid har vi også aktiviteter ’ud af huset’ i forbindelse med 
runde fødselsdage og begravelser. 
     Bukkemærkeskydningen i Nørre Snede havde lidt svigtende tilslutning i 
2023, så i år vil vi fylde op med jægere fra Haraldskær Jagtklub, hvis ikke 
foreningen selv kan fylde de 20 pladser. Banen er booket igen til d. 13. april. 
Jeg vil opfordre alle til at melde sig til hos Jørgen Duncan. Det er rigtig 
hyggeligt. 
    Riffelskydningen i Vingsted op til bukkejagten gik fint og med stor tilslutning. 
Hver skyde-aften var der pølser på grillen og en håndbajer eller sodavand. Igen 
i år er der tre skydeaftner, hvor jægere fra Skibet og Omegns Jagtforening også 
kan komme. 
     Borris-stævnet gik også fint. I år er det d. 27. april og Flemming Stig Hansen 
modtager tilmeldinger til de 12 pladser vi har. De yderligere 12 pladser, som vi 
har ’forpagtet’ ud gennem mange år, har vi nu valgt helt at frasige os. 
     På flugtskydningssiden havde vi hyret Rasmus Bjergegaard til to 
arrangementer henholdsvis d. 18. juni og d. 26. august. Det blev gennemført 
på skydebanen i Riis, da Vingsted var optaget. Der var omkring 30 medlemmer 
der benyttede sig af dette pr. gang. Rasmus var syg den ene dag, så vi fik hans 
søn i stedet for, og han er absolut lige så dygtig. Vi gentager disse 



arrangementer i år. Vi kan stadig skyde flugtskydning hos Skibet Jagtforening i 
Vingsted hele foråret. 
   Vi havde planlagt et kursus i skindgarvning i februar, men det var der ikke 
tilstrækkelig tilslutning til, måske fordi det krævede, at man skulle afsætte to 
på hinanden følgende lørdage hertil. Til gengæld bliver der en aften d. 10. april, 
hvor vi får besøg af to schweiss-hundeførere. Nærmere herom kommer 
snarest med tilmelding til Kim Hansen, som har arrangeret. 
Rune Engsted måtte desværre aflyse jagttegns-undervisningen i efteråret på 
grund af arbejdspres, men han starter et nyt hold d. 4. april. 
     Til gengæld for gratis husleje for klubhuset på Ribe Landevej holdt vi i 
november et jagt- og naturrelevant arrangement for to 5. klasser med i alt 
omkring 40 elever. Det var søde unge mennesker, som fik lidt at høre om jagt, 
fik parteret og stegt fasaner og fik skudt til balloner med luftgevær. Det var Kim 
Hansen, Jørgen Duncan og undertegnede, som stod for det i år, mens Jan 
Haugsted skaffede fasanerne og enkelte ænder. Som sædvanlig var det en stor 
succes. 
     Medlemmer af foreningen har været med til at regulere 274 rågeunger i 
kommunens skove, hvoraf de 169 er taget i Nørreskoven og ved Roms Hule. 
Det er en tilbagegang i forhold til året før, hvor der blev reguleret 477 råger. 
     Søren German fra Mårhund Trekanten har oplyst, at der i Vejle Kommune er 
reguleret 98 mårhunde i 2023, mod 147 året før. Måske skyldes det, at 
bekæmpelsen virker, men Søren mener, at det også skyldes en afmatning i 
aktiviteten, idet færre jægere har hentet foder hos ham. Enkelte medlemmer 
har også deltaget i regulering af skarv i Vejle Å. Her er det samlet blevet til 80 
skarver i 2023. 
     Jeg vil gerne til slut takke alle vores aktive instruktører og koordinatorer og 
alle andre, som har ydet en ekstra indsats for foreningen. Jeg håber at de vil 
fortsætte dette, og at medlemmerne vil bakke op om arrangementerne. 
Hermed slutter jeg min sidste beretning og takker for de ti år, hvor jeg har fået 
lov at være formand for Vejle Jagtforening. 
 

3. Fremlæggelse af regnskab ved kasserer Jan Haugsted   Petersen: Efter 
gennemgang af foreningens indtægter og udgifter kan der konstateres et 
driftsunderskud kr.1.018,48. I forhold til budgettet for 2023 med et 
driftsresultat på minus 23.500, - kr blev der i 2023 afholdt færre udgifter 
på grund af færre aktiviteter. Derudover var der større udbytte af aktier 
og opskrivning af depot. Foreningens aktiver var ved årets afslutning på 
391.213,26 kr. Budgettet for 2024 indeholder større udgifter til 



instruktører og et større tilskud til blæsergruppen Hallali. Der 
budgetteres med et driftsresultat på minus 27.000 kr. 
Regnskab og budget blev godkendt. 

4. Indkomne forslag: Der var ingen forslag. 
5. Kontingent blev foreslået uændret på kr 95,- for ordinært medlem. 

Generalforsamlingen godkendte dette.  
6. Valg til bestyrelsen for to år: På valg er: Jan Haugsted Petersen, Jan 

Brochstedt Olsen og Jens Tang Christensen. De to sidstnævnte modtager 
ikke genvalg. Jan Haugsted Petersen blev genvalgt. Flemming Stig 
Hansen og Andreas Henriksen blev valgt. 

7. Valg af suppleanter: Martin Knudsen og Søren German blev valgt. 
8. Valg af revisorer: Ove Elvin og Tage Hansen blev genvalgt. Genvalg til 

suppleanter: Bo Mortensen og Frans Kristensen. 
9. Eventuelt: Tage Hansen oplyste, at man ved fornyelse af jagttegn skal 

være opmærksom på, at bidraget skal tilmeldes PBS igen. Flemming Stig 
Hansen efterlyste deltagere til Borris Stævnet. Jørgen Duncan efterlyste 
deltagere til bukkemærkeskydning i Nr. Snede. Flemming Stig Hansen 
efterlyste forslag fra medlemmerne af VjF til arrangementer. Jan 
Haugsted oplyste at foreningen har ShotKam og virtuelt gevær (GAIM) 
til udlån blant medlemmerne. Udlån administreres af Jan Haugsted.  
Camilla Borg efterlyste arealer til Vejle Jagthundesportsforenings 
hundetræning, særligt sportræning.  
Formanden takkede dirigenten for godt arbejde og afsluttede 
generalforsamlingen. 
Flere takkede formanden for godt formandskab de sidste 10 år.  
Der var ingen kandidat til årets danske buk. Der var 1 kandidat til årets 
udenlandske trofæ ved Jørgen Duncan med flot Polsk kronhjort. 
 
Referent: Jan Brochstedt Olsen 

 


